

“摸排随访、疫苗接种”双推进，高新区全面筑牢疫情防控坚固防线

□牡丹晚报全媒体记者 武 霖

面对当前疫情形势，菏泽高新区高度重视、迅速行动，坚决落实各项防控举措，严格做好疫情防控、疫苗接种等各项工作，在外防输入方面，严格筛

查，精准排查；在疫苗接种方面，不断优化接种流程，持续提高接种效率。多措并举全力抓好疫情防控各个细节、环节，共筑健康长城。

坚持精准排查，守好防疫“源头关”

8月6日，高新区新冠肺炎疫情防控工作会议召开，对全区疫情防控工作进行再安排、再部署。会议要求，要全力落实各项常态化防控措施，严格排查管控返菏人员，坚决落实核酸检测、集中隔离等要求，坚决阻止疫情输入扩散，确保群众生命安全和身体健康。

会议召开后，高新区各部门、各镇街迅速行动，进一步加大排查力度，按照最新防疫要求，不断完善工作机制，从严从细落实防控措施，守好防疫“源头关”。

“您家有没有从外地返还人员？”精准排查要严防漏管失管，连日来，高新区各镇街的基层工作人员挨家挨户进行排查宣传，按照重点人群防范到位、往来人员检查到位、一般人员管控到位的原则，对不同风险程度的返乡人员实施分类精准管理，充分摸排有境外工作、学习、旅行、居住及出境务工人员



15—17岁人群接种疫苗

情况，将最新的入境人员防控政策要求通知到位。

为严格做好疫情中高风险区返乡人员的摸排随访与健康检测工作，社区党员干部通过“交通信息、通信数据、网格摸排”对返回人员开展地毯式、全覆盖排查管控，一对一建立排查人员台账，实行闭环管理，并进行核酸检测。

加快疫苗接种，筑牢免疫屏障

在万福街道第二临时接种



进入医院测体温、查验健康码

点，前来接种的群众在现场工作人员的指引下，有序进行预诊登记、问询告知、登记建档、疫苗接种以及接种后留观等程序，牡丹晚报全媒体记者在现场发现，有不少15—17岁的青少年在监护人陪同下佩戴着口罩，有序排队接种新冠疫苗。

家住万福街道的赵雨艳，今年16岁，是菏泽信息工程学校的学生。赵雨艳告诉记者，她十分关注当前的疫情形势，盼望着

尽早接种疫苗。“通过新闻得知18岁以下可以接种了，我们同学都很兴奋，接到街道和学校的通知后，我们都赶紧来接种。”赵雨艳说，“接种过程很快，接种完也没有异常，现在心里踏实了。”

据介绍，为了提高接种效率，菏泽高新区利用网格工作体系，通过“线上+线下”模式，运用微信群、微信公众号、发放告知书等方式，大力宣传疫苗接种知识，增加疫苗知晓率和关注

度，并利用早、晚群众在家时段，组织街道网格工作人员、社区工作人员等“敲门行动”，逐门逐户做宣传动员，引导群众积极接种、主动接种，做到“应接尽接、不漏一人”。

考虑到有距离接种点较远的村居，高新区积极开展疫苗接种“延时服务”和“优化服务”，实行延时、错峰接种，各村居干部利用自己的车辆来回接送群众，尽最大努力方便群众接种。

高新区党工委召开党史学习教育第三次领导小组会议

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖 通讯员 孙安琪）8月9日，菏泽高新区党史学习教育第三领导小组会议召开，区党委书记、管委会主任、区党工委党史学习教育领导小组组长郭保存出席会议并讲话，区党工委副书记、区党工委党史学习教育领导小组常务副组长李嵩，区党工委委员、党政办公室主任、区党工委党史学习教育领导小组副组长王蒙参加会议。

会议传达了《关于在党史学习教育中严格遵守政治纪律的通知》，审议通过了《关于深入学

习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神的工作方案》《全区学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神专题宣讲工作方案》《全区“我为群众办实事”实践活动有关工作安排》等三个文件，听取了三镇街党（工）委党史学习教育工作开展情况汇报。

郭保存指出，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神是当前党史学习教育的首要任务，要制定学习计划，专题研讨学习，实现全覆盖，真正

做到融会贯通、入脑入心。

郭保存要求，要认真组织召开党史学习教育专题组织生活会，以实实在在的整改成效检验学习成果。要加强督导，用工作实绩践行学习宣传贯彻好习近平总书记重要讲话精神，推进党史学习教育走深走实。

郭保存强调，要紧紧围绕“作风转变年”活动，聚焦全区主责主业，聚焦群众急难愁事，开展好“我为群众办实事”实践活动，强化担当作为，切实把实事办实，把好事办好，让人民群众真正感受到党史学习教育的效果。

高新区开展药品流通环节大检查 疫情防控是重点，对违规现象现场责令整改

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖）为扎实做好疫情防控工作，全面落实疫情防控措施，加强药品流通环节质量安全，近日，菏泽高新区综合监管部对全区药品流通环节展开集中检查。

检查过程中，监管人员查看了药店对进店人员体温测量记录、环境消毒记录、公共场所人员出入信息登记情况记录，重点查看购买“四类”药及用药人员信息记录和上报情况。对信息记录不完整的药店给予现场指正或责令整改。

在药品购进渠道检查中，监管人员仔细检查了供货商资质、验收记录、索证索票等情况，检查连锁门店是否存在私自采购药品

行为。重点检查处方药购进、销售、库存记录，针对售出部分的处方药，查看处方留存情况。特别是对疫情防控“退烧药、止咳药、抗病毒药、抗菌药”等四类药品的销售情况检测及登记上报进行详细检查，确保“四类药品”可追溯。

针对职业药师在岗执业要求进行检查，查看执业药师是否在职在岗，以及利用远程审核处方平台开展处方审核是否按要求开启视频等情况。

通过集中检查，促进了药店疫情防控工作落实，夯实了疫情防控责任，增强了药品经营者遵守药品经营秩序的自觉性和责任感。

高新区开展安全生产百日攻坚专项行动

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 武 霖）“您好，请出示消防安全规章制度建立情况”“您好，请打开酒店配电室”……日前，高新区消防大队走进益达酒店和国花酒业实地查看这些单位安全出口、疏散通道是否畅通，消防设施、消防器材是否按要求配置并保持完好有效，全面排查场所电气线路是否存在私拉乱接等情况。

在检查过程中，执法人员仔细检查了酒店、企业内消防设施是否完好有效、疏散通道、

指示标志、火灾事故应急照明等是否符合消防技术规范规定、电气线路敷设是否规范、电动自行车是否违规停放等，对部分存在安全隐患的地方提出整改意见。

此次消防检查，是菏泽高新区开展安全生产百日攻坚专项行动的一部分。8月4日，菏泽高新区在全区范围内启动安全生产大排查、大整治百日攻坚行动，此次专项行动以危险化学品、有限空间作业、道路交通、建筑施工、油气管道、游乐设施、特种设备、市

政工程、消防等行业领域为重点，通过将开展安全生产“全覆盖、拉网式”大排查，加强对本行业领域“打非”工作的指导协调和监督检查，坚决打击各类安全生产非法违法生产经营建设行为。

其间，高新区党委书记、管委会主任郭保存深入到广菏天然气、金府大院、米老头食品、巧媳妇食品、民生热力、天华新天地小区等重点领域，详细了解企业安全生产工作开展情况，现场解决问题，并对下一步工作提出具体

要求。区党工委副书记、管委会常务副主任冯艳丽专门对安全生产工作作出具体安排，要求各相关部门各单位坚持以问题为导向，以最高的标准、最严的要求、最实的措施，全力以赴抓好安全生产各项工作。副书记王灿东、李嵩等区领导带头落实“一岗双责”责任，通过实地调研、“四不两直”调度等方式推进各行业各领域的安全生产责任落实。各镇街、各部门也迅速行动，建立安全生产应急预案和应急工作机制，深入开

展隐患排查整治，强化安全生产意识和应急处理能力，形成齐抓共管的工作合力，确保安全生产形势持续稳定。

在专项行动期间，菏泽高新区成立由县级分管领导带队的8个督导组和3个镇街督导组，督促各镇街各单位认真履行属地监管责任和部门监管责任，压实企业主体责任，把安全生产摆在突出重要位置，坚决维护人民群众生命财产安全和社会大局和谐稳定。